KAZUSY Z PRAWA KARNEGO

Treść kazusu
Arkadiusz S. jest młodym pracownikiem firmy komputerowej, w której zajmuje się przetwarzaniem danych osobowych i finansowych klientów. Ciężko pracuje na to, żeby kupić sobie sportowy samochód, niestety od kilku lat nie może uzbierać wystarczającej ilości środków. 
Pewnego dnia wybrał się do banku, żeby dowiedzieć się czy ma zdolność kredytową. Niestety okazało się, że jego zarobki są zbyt niskie, żeby mógł wziąć wystarczający kredyt. 
Był bardzo zawiedziony, jednak po kilku dniach wpadł na pomysł wykorzystania danych jednego z bogatych klientów firmy. Złożył wniosek o kredyt przez internet podszywając się pod pana Jana P., znanego i szanowanego biznesmena. 
Ku radości Arkadiusza S., jego wniosek został rozpatrzony pozytywnie i otrzymał przelew na konto bankowe. 
Polecenie 
Dokonaj prawnokarnej analizy zachowania Arkadiusza S. W szczególności określ jego czyn ze względu na:
· ciężar gatunkowy przestępstwa, 
· formę winy,
· formę oskarżenia,
· tryb ścigania,
· formę czynu,
· skutek przestępstwa,
· typ przestępstwa.
Następnie określ cztery podstawowe elementy przestępstwa:
· podmiot przestępstwa,
· stronę podmiotową,
· stronę przedmiotową,
· przedmiot przestępstwa.
oraz formy popełnienia przestępstwa (stadialne i zjawiskowe).

max 10 pkt za merytoryczność
max 2 pkt za poprawność zapisu rozwiązania, tj. brak błędów ortograficznych, interpunkcyjnych i stylistycznych
max 3 pkt za wykazanie się kreatywnością w przygotowaniu rozwiązania kazusu

Treść kazusu
Dwaj koledzy i zarazem partnerzy biznesowi, Paweł S. oraz Sebastian R., w sobotę 20 marca 2021 r. bawili się na przyjęciu w luksusowym hotelu w Warszawie. W pewnym momencie, pod wpływem alkoholu, Sebastian R. wyznał, że to z jego winy inwestycja, w którą zaangażował się Paweł S. przyniosła straty. Wzburzony Paweł S. zażądał w związku z tym zwrotu 12.000.000 zł, które zainwestował, jednakże Sebastian R. wyśmiał kolegę i stwierdził, że złe ulokowanie kapitału to ryzyko, które ponosi każdy inwestor. Paweł S. wpadł w szał, wyciągnął z kieszeni scyzoryk i zaczął grozić Sebastianowi R., że poderżnie mu gardło, jeżeli nie odzyska straconych pieniędzy. 
Widząc zachowanie swojego kolegi Sebastian R. zaczął uciekać i wybiegł przed hotel, w którym odbywało się przyjęcie. Gdy spostrzegł, że Paweł S. goni go ze scyzorykiem w dłoni, wskoczył za kierownicę zaparkowanego na chodniku luksusowego samochodu marki Rolls-Royce, o wartości przekraczającej 1.500.000 zł. Właściciel samochodu znajdował się w tym czasie przy bagażniku pojazdu, wyciągając z niego walizkę. Sebastian R. niezwłocznie przekręcił kluczyk, który znajdował się z stacyjce i odjechał z miejsca zdarzenia. 
Po przejechaniu niespełna kilometra, Sebastiana R. zatrzymał patrol policji, ponieważ jechał z otwartym bagażnikiem. Podczas rozmowy z kierowcą policjanci powzięli wątpliwość co do trzeźwości Sebastiana R. i przystąpili do zbadania jego trzeźwości alkomatem. Urządzenie wykazało, że zawartość alkoholu w 1 dm3 powietrza wydychanego przez Sebastiana R. wynosi 0,95 mg.

Polecenie 
Dokonaj prawnokarnej analizy zachowania Pawła S. oraz Sebastiana R.
